



HAŤSKÝ ZPRAVODAJ



září 2023



Vážení spoluobčané, drazí přátelé!

Ani jsme se nenadáli a rok se nám přehoupl do své druhé poloviny. Věřím, že jste si všichni během prázdnin odpočinuli na dovolených a načerpali energii do dalších dní.

Začal bych připomenutím jedné z našich nejvýznamnějších kulturních akcí, a to jsou Dny obce. Sešlo se nás opravdu mnoho a velice si vážím všech, kteří se na této akci podíleli od účinkujících, přes organizátory až po spolky.

Jsem také rád, že se po jednomyslném souhlasu část výtěžku z této akce rozdělila mezi nejpotřebnější v naší obci. Další velice významnou událostí byly dožínky, které se v naší obci konaly již třicátým rokem. Tradičně byly zahájeny děkovnou mší svatou, pak pokračovaly odpoledním průvodem, požehnáním, zavěšením věnce a pestrou zábavou. Význam a přesah této události dokazuje i to, že na jednání Sdružení obcí Hlučínska byly ty naše zmíněny jako nejzajímavější v Opavském okrese. Z dalších akcí jmenuji charitativní běh Kulíškova desítka, hasičská soutěž O putovní pohár starosty obce, dobročinný koncert Pomozme dětem vrátit úsměv, HAPOKO a spousta jiných drobnějších aktivit. Přehled všech těchto událostí, které se konají nejen u nás v obci, ale i v okolí, je vždy uveden na stránkách obce Hať a pravidelně vyhlášován místním rozhlasem.

Začátek nového školního roku je spjat s několika významnými událostmi v naší Základní škole. Je to už 55 let, co byla naše škola slavnostně otevřena a u této příležitosti uspořádalo vedení školy Den otevřených dveří pro širokou veřejnost. Bylo možné nahlédnout do všech zákoutí školy, do nových školních dílen a především do plně zrekonstruované mateřské školy na dolní Hati, která se otevřela ve zbrusu novém kabátě. Rekonstrukce byla velice náročná od samotného počátku. Obec byla vmanipulována do nejasného výběrového řízení v její neprospěch a navíc s důsledky, které by znamenaly pro obec možnou velkou újmu. Včasným a nekompromisním zásahem se však tehdejšímu vedení obce podařilo tuto situaci zvrátit i za cenu posunutí termínu realizace opravy. Díky této rekonstrukci se zvýšila kapacita dětí navštěvujících předškolní zařízení na dvojnásobek. Velkým přínosem je také otevření nového parkoviště u Základní školy, které by mělo ulevit už tak složité dopravní situaci. Během dalších let bychom se rádi společně s vedením školy pustili do oprav dnes už nevyhovujících šaten, kdy v současné době necháváme vypracovat architektonickou a urbanistickou studii. V popředí zájmu je i školní kuchyně. Rád bych ocenil spolupráci s vedením školy, kdy jsme se dohodli na pravidelných měsíčních konzultacích mimo běžný režim a paní ředitelka nám přináší aktuální informace o dění ve škole, plánech, úkolech a školních úspěších. Jako rodič si nesmírně cením přijetí školou trochu obávaného kroku, a to zavedení elektronické žákovské knížky a elektronického stravovacího systému, který zjednoduší přehled o odebrané stravě, usnadní odhlašování a přihlášky stravy.

Koncem prázdnin se také podařilo otevřít nové dětské hřiště za obecním úřadem, které slouží ke spokojenosti našich nejmenších a maminek. Bohužel i jako kratochvíle starších žáků Základní školy, kteří si pletou toto hřiště s opičí dráhou, lezou po střeších

hracích prvků a zkoušejí jejich výdrž. Byli jsme proto nuceni tento prostor vybavit kamerovým systémem pro případ vandalismu.

V současné chvíli máme zpracovaný projekt dopravního značení v naší obci, který jsme připomínkovali u jeho zhotovitele. Po schválení na PČR budeme v celé obci revidovat dopravní značení tak, aby bylo v souladu s platnou legislativou. Celý proces jsme rozdělili do dvou etap. V první budeme řešit páteřní komunikace – ulice Lipová a Šelvícká, ve druhé všechny ostatní – Chrominu, Kotlinu a zbytek obce. Přednostně chceme věnovat pozornost nejpálčivějším místům – vyjasnit platnost několika dopravních značek u pošty a umístit dopravní zařízení na ulici U Zahrádek. V návaznosti na námi vznášené urgencye týkající se urychlení provedení změn, však nemohu zatím slíbit termín realizace.

Dále bych rád upozornil na parkování v naší obci. Až budete mít v ruce prosincové vydání obecního zpravodaje, nemohu vyloučit, že již bude probíhat zimní údržba komunikací s odklizením prvního sněhu a zároveň budu řešit nešvar vlastníků přilehlých nemovitostí s parkováním vozidel na veřejné komunikaci, kdy tato vozidla brání zimní údržbě. Jen pro osvěžení uvádím citaci ze zákona 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích, kde je v § 25, odst. (3) uvedeno: „*Při stání musí zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh široký nejméně 3 m pro každý směr jízdy; při zastavení musí zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh široký nejméně 3 m pro oba směry jízdy.*“ Žádám Vás proto s velkým předstihem o přijetí takových opatření, abychom mohli řádně zabezpečit provádění zimní údržby.

Začátek září je spjat se zahájením provozu „seniortaxi“, kdy již první z našich obyvatel využili této možnosti. Bližší informace najdete na dalších stránkách tohoto zpravodaje. V současné chvíli nám tuto činnost zajišťuje pan Rudolf Gospoš, pokud se ale zájem rozšíří, uvítáme i dalšího řidiče. Zahájili jsme také aktivní provoz na kompostárně a slavnostně založili první figuru pro výrobu kompostu. Připomínám, že výnos z kompostárny je určen pro dotaci přepravy seniorů a spolků. Velice pozitivně vnímám chod sběrného dvora, kdy po dotřídění různých složek odpadu, především dřeva a skla, zbývá daleko větší prostor pro odběr dalších objemných surovin. Celý tento proces má i velmi pozitivní ekonomický přínos, uspořené prostředky nám zaplatily téměř veškeré náklady spojené s pořízením tohoto sběrného místa – stavební práce, pořízení kójí nebo zpevnění pozemku. Přidanou hodnotou je větší čistota u sběrných stanovišť v obci.

V současné chvíli běží výběrové řízení na zhotovitele pumtrackové trati tak, abychom, pokud to počasí dovolí, začali ještě v letošním roce alespoň zemní práce v určené lokalitě. Součástí budou i drobné terénní úpravy v okolí dětského hřiště. Další výběrové řízení probíhá na zhotovitele lesního biokoridoru mezi „záhumním“ v dolní části naší obce směrem k Polsku, tzv. kanálu. Hodnota tohoto díla je necelých 5 mil. korun a celá tato částka je uznatelný náklad pro čerpání dotace z programu OPŽP. V návaznosti na tento koridor projektujeme podobný krajinný prvek na polsko-českém pomezí, a to lesní biocentrum v lokalitě U Břízy. Jeho rozloha bude cca 4 ha a bude tvořeno lesním porostem složeným z nízkých dřevin až po vzrostlé stromy, kdy vodní tok k polské hranici bude lemován travnatým pásem. Po dokončení se bude jednat o unikátní krajinný prvek, který bude sloužit nejen k zadržování vody v krajině, ale i jako místo pro procházky a odpočinek. Dalším významným krokem, a to v návaznosti na zajištění maximálního zadržování splavené orné půdy při bleskových povodních, je zakládání travnatých pásů v okolí obce. Letos se podařilo po vzájemné dohodě se zemědělci založit travnaté pásy na jižní straně obce včetně vybudování účelové komunikace Stará Procházková cesta. Všechna uvedená opatření mají

zmírnit dopady přívalových srážek, v jejichž důsledku vnikají škody na majetku obyvatel. V následujícím období budeme pokračovat i na druhé straně obce.

Čas neúprosně běží a i přes to, že je teprve září, díváme se už do dalšího roku. Máme v plánu opravit komunikaci Na Stráni, položit nový koberec na ulici U Bečvy, opravit komunikaci Pod Olšinou a doplnit ji o chodník. Chystáme se udělat revizi dešťové kanalizace. Zaměřujeme svou pozornost na úpravu plochy za požární zbrojnicí a objekt samotné požární zbrojnice. Vzhledem k možnosti poměrně štědrých dotací přemýšlíme nad obnovou vozového parku hasičů a současně i techniky sloužící k údržbě obce. Jak jsem již uvedl výše, jistě se budeme, alespoň projekčně, zabývat opravou šaten a kuchyně ve škole. Připravujeme vybudování zázemí pro lepší využití lokality Kotlina a pak jsou zde další podněty, kterými se, po shodě ve vedení obce, chceme v dalším roce věnovat.

Rád bych Vás touto cestou požádal o jakékoliv nápady nebo připomínky z Vaší strany pro financování z obecního rozpočtu. Co byste rádi viděli v obci nového, co je třeba opravit, renovovat, modernizovat, vylepšit, uvítáme každý Váš názor.

Závěrem mi dovoluji popřát Vám všem pevné zdraví, hodně štěstí, radosti i spokojenosti a těším se na další osobní setkání s Vámi.

Martin Baďura, starosta obce

MÍSTOSTAROSTA INFORMUJE

Vážení občané,

léto a doba dovolených je za námi, ale život v obci dále pokračuje. Od 4. 9. 2023 byl po roce opět obnoven provoz mateřské školy na ulici Dělená. V posledních srpnových dnech probíhaly intenzivní práce jednak v interiéru, tak i ve venkovních prostorách mateřské školky. Učebny byly postupně vybaveny nábytkem, hračkami a dalším potřebným vybavením. Velké poděkování patří:

- všem vyučujícím a zaměstnancům školky, kteří se na úklidu a přípravách prostor podíleli,
- firmě **Ing. Michala Vrbického**, která se zase podílela na úpravách zámkové dlažby chodníku v okolí školky a na terénních úpravách zahrady,
- firmě **TOSTA truhlářství**, která se postarala o vybavení školky nábytkem,
- firmě **SAO Computers**, která dodala zabezpečovací systém pro budovu a rozvody optiky,
- firmě **Zámečnictví Jan Hanzlík**, která realizovala výrobu a montáž plotu a zábradlí u vchodu,
- dokončovací práce – finální úpravu terénu, zasetí trávy a výsadbu okrasných rostlin provedli pracovníci obecního úřadu.

A na závěr ještě pár informací o hlavních akterech. Projektovou dokumentaci zpracovala firma **STEREOPLAN, s.r.o.** z Hati, autorský dozor vykonával Ing. Michal Boček, technický dozor investora Ing. Vilém Hluchník, stavební práce prováděla firma **ADAR ing, s.r.o.** z Olomouce a dodávku a montáž fotovoltaické elektrárny na střechu budovy realizovala firma **ZAM-SERVIS s.r.o.** z Ostravy. Celkové stavební úpravy byly ve výši 12 869 335,- Kč a náklady na fotovoltaickou elektrárnu byly ve výši 535 444,- Kč. Obec Hať na tento projekt získala podporu formou dotace ze Státního fondu životního

prostředí České republiky ve výši 2 305 648,00 Kč a ve stejné výši bude i dotace z kotlíkových půjček, které byly v minulých letech poskytnuty našim občanům. Stanovená podpora odpovídá způsobilým výdajům stanoveným Fondem dle zpracované žádosti.

V současné době je již provedena oprava lávky pro pěší a cyklisty u autobusové zastávky Mlékárna a započaly práce na rekonstrukci mostu na ulici Svazácká. Místní komunikace Svazácká a V Koutě budou přístupné jen z místní komunikace Na Chromině. Všem účastníkům silničního provozu, obyvatelům těchto ulic a okolních ulic děkujeme za trpělivost po celou dobu realizace této stavby a při průjezdu po těchto komunikacích dbejte zvýšené bezpečnosti.

Na konci srpna bylo vypsáno výběrové řízení na podlimitní veřejnou zakázku s názvem „Založení krajinných prvků v k. ú. Hat““. Předmětem plnění veřejné zakázky je založení biokoridoru v délce 1 370 m a v šířce 20 m na obecních pozemcích parc. č. 3784 a 3781 k.ú. Hat'. Celkem bude vysázeno 4 912 ks dřevin, z toho 3 270 sazenic stromů a 1 642 sazenic keřů. Rozpočtovaná hodnota veřejné zakázky je ve výši 4 865 012,00 Kč bez DPH. Pokud bude obci schválena žádost o dotaci, bude projekt z větší části spolufinancován Evropskou unií v rámci Operačního programu životního prostředí, MŽP ze 46. výzvy, Opatření 1.3.11. Druhé výběrové řízení bylo pak vypsáno na projekt s názvem „Pumptrack Hat““. Zde už je znám dodavatel stavby, kterým je firma Hydro Gas Manufakture, s.r.o., Poděbradova 1069/35 z Ostravy za nabídkovou cenu 3 995 529,00 Kč bez DPH. Stavba se bude realizovat v lokalitě Kotlina za dětským hřištěm ve směru k myslivecké chatě. Předpokládáný začátek stavby je na podzim a dokončení v jarních měsících roku 2024.

Vážení občané, milí čtenáři, jistě jste si všimli, že od srpna došlo ke změně v postu knihovnice. Novou knihovnicí se stala po výběrovém řízení paní Jana Chmelařová z Hati a začátkem září jsme se rozloučili s knihovnicí paní Margitou Kalvarovou z Darkovic, která odešla do zaslouženého důchodu. Za její obětavou práci ji touto cestou jménem vedení obce velice děkujeme a přejeme ji do dalších dnů pevné zdraví, štěstí a klidné důchodové dny.

Závěrem mi dovoluji, abych Vám popřál krásné nadcházející babí léto, příjemné, klidné podzimní dny, a hlavně pevné zdraví.

Mgr. Milan Šula, místostarosta obce

VYBRÁNO

ZE ZASEDÁNÍ OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA

Zastupitelstvo se na svém 5. zasedání zabývalo především:

- Schválením programu 5. zasedání ZO
- Kontrolou plnění usnesení ze 4. zasedání ZO
- Informací z jednání rady obce od posledního zasedání ZO
- Žádostí TJ Sokol Hat' o navýšení účelově vázané dotace na opravu střechy
- Kupní smlouvou na prodej obecních pozemků p. č. 2717/1 a 2717/2 k. ú. Hat'
- Kupní smlouvou na koupi pozemku p. č. 3729 k. ú. Hat'
- Směnnou smlouvou na část pozemku p. č. 1106 k. ú. Hat' za část pozemku p. č. 1107/1 k.ú. Hat'
- Obecně závaznou vyhláškou obce Hat', kterou se zrušují OZV o místních poplatcích

- Obecně závaznou vyhláškou obce Hat', kterou se zrušují některé OZV obce Hat'
- Návrhem na zhodnocení volných finančních prostředků

ZE SCHŮZÍ RADY OBCE

Rada obce se na svých schůzích zabývala především:

- Odměnou za výkon funkce velitel zásahové jednotky SDH
- Rozpočtovým opatřením č.2/2023 a č. 3/2023
- Vyřazením herních prvků – hřiště Na Stavech
- Smlouvou o zřízení služebnosti – Povodí Odry s.p.
- Smlouvou o zřízení věcného břemen – přípojka NN
- Odměnou ředitelce ZŠ a MŠ Hat', p.o.
- Pořízením klimatizace do denní místnosti – technický dvůr
- Smlouvou o dílo – zpracování monitorovací zprávy pro projekt „Zpracování digitálního povodňového plánu vybudování varovného a výstražného systému ochrany před povodněmi pro obec Hat'“
- Poptávkovým řízením na vybudování parkoviště u školy a jeho vyhodnocením
- Rozdělením výtěžku z dobrovolného vstupného - Den obce 2023
- Programem 5.zasedání ZO
- Smlouvou o výpůjčce osobního automobilu Ford Tranzit
- Smlouvou o budoucí smlouvě – rozšíření NN
- Přípravou územní studie – sever obce
- Cenovou nabídkou na výměnu dveří – ordinace praktického lékaře
- Ukončením činnosti člena kulturní komise
- Finanční podporou Linky bezpečí, z.s.
- Žádostí o finanční příspěvek na organizaci turnaje HAPOKO
- Žádostí o zřízení nového odběrného místa pro odběr vody
- Nákupem vozidla určeného pro přepravu seniorů
- Žádostmi o částečné prominutí plateb – havárie vody
- Žádostmi stavebníků o připojení k vodovodnímu řadu a splaškové kanalizaci
- Žádostí o finanční dar – Diakonie Broumov
- Objednávkou na zpracování biologicky rozložitelného odpadu – OZO Ostrava
- Žádostí nájemce bytu o prodloužení nájemní smlouvy
- Cenovými nabídkami na zpracování projektové dokumentace – FVE na ČOV a inženýrská činnost
- Pořízením nových branek na hřiště v Kotlině
- Úhradami za zveřejňování na webu obce
- Vyhlášením VZ na projekt „Založení krajinných prvků v k.ú. Hat'“
- Cenovou nabídkou na vypracování architektonicko-urbanistické a ideové studie a jejich doplněním
- Vyhlášením VZ na projekt „Pumptrack Hat'“
- Schválením vypovědi smluv z nájmu zemědělské půdy
- Žádostí o změnu povrchu dětského hřiště na MK U Bečvy
- Žádostí stavebníka RD o připojení pozemku k přípojce NN a povolení zřízení vjezdu
- Veřejnoprávní smlouvou s Městskou policií Hlučín
- Darovací smlouvou Muzeu Hlučínska jako spoluorganizátora oslav 100.let připojení obcí Hat' a Píšť k Československu
- Cenovou nabídkou na opravu topení v Hasičské zbrojnici

INFORMUJEME

♣ Otevírací doba sběrného dvora Pod Olšinou a kontejneru na BIO odpad před ČOV na dolní Hati

Sběrný dvůr pro odkládání BIO odpadů a velkoobjemových odpadů pocházejících z domácností na ulici Pod Olšinou bude otevřen dle letního provozu **do konce listopadu 2023**, tj. každé úterý od 16.00.-18.00 hodin a každou sobotu od 8.00 -10.00 hodin. Od prosince 2023 do konce března 2024 bude sběrný dvůr pro odkládání odpadů otevřen pouze **každou sobotu v sudém týdnu, tj. 2., 16. a 30.12.2023, 13. a 27.1.2024, 10. a 24.2.2024, 8. a 22.3.2024**. Od dubna 2024 bude opět sběrné místo Pod Olšinou otevřeno dle letního provozu.

Kontejner na BIO odpad před ČOV na dolní Hati bude přístupný pro odkládání BIO odpadů neomezeně.

♣ Rekonstrukce mostu M4 - ul. Svazácká obec Hať

Od poloviny září je místní komunikace Svazácká z důvodu rekonstrukce mostu přes potok Bečva po dobu stavby, tj. asi 3 měsíce, neprůjezdná pro automobily. Chodci a cyklisté mohou využívat nově opravenou lávku u „Mlékárny“. Děkujeme za pochopení.

♣ Nový obecní kalendář na rok 2024

Obec Hať připravuje na rok 2024 opět obecní kalendář, a proto si Vás dovoluujeme požádat o spolupráci zasláním vašich fotografií s tematikou obce Hať. Fotografie musí být koncipována na šířku, rozlišení fotografie by mělo být 300 – 600 dpi, velikost fotografie cca 1 MB a více, fotografie je potřeba zaslat ve formátu JPG/JPEG na e-mail: obehata@obehata.cz. Fotografie, které nebudou odpovídat kvalitou a formátem, není možné do kalendáře vložit. Zasláním fotografie v elektronické podobě autor uděluje souhlas s jejím zveřejněním v kalendáři pro rok 2024 a prohlašuje, že je oprávněným nositelem autorských práv zasláné fotografie. Do předmětu uveďte: kalendář 2024, k fotografii připojte také své jméno a příjmení, které se pak v kalendáři objeví pod fotografií. Termín zaslání fotografií: nejpozději **do 27.09.2023**.

BUDE VÁS ZAJÍMAT

Přeprava seniorů do zdravotnických zařízení a na úřady

► **SLUŽBA přepravy v obci Hať** - se rozumí poskytování přepravy seniorům bydlícím na území obce Hať v pracovních dnech od pondělí do pátku od 4.9.2023 k praktickému nebo odbornému lékaři do zdravotnických zařízení v Hati, v Hlučíně, v Ostravě, na Obecní úřad Hať a na Městský úřad v Hlučíně k vyřizování osobních záležitostí.

► Přeprava je provozována Obcí Hať.

► Na poskytované služby není právní nárok – maximální počet jízd, které je **možné** v rámci služby jedné osoby s případným doprovodem využít, jsou **4 jízdy za kalendářní měsíc**.

► Jízdou se rozumí přeprava osoby z nástupního místa do výstupního místa, jízda z výstupního místa zpět do nástupního místa je považována za další jízdu.

► Převážná služba nenahrazuje sanitku! Z technických důvodů není možné převážet osoby na invalidním vozíku.

► **KOMU JE SLUŽBA URČENA** – seniorům bydlícím v obci Hať od 70 let věku včetně, osobám se zdravotním postižením, osobám omezených ve svéprávnosti (držitelé průkazu ZTP a ZTP/P) a jejich doprovodu.

Starosta obce může udělit výjimku a službu poskytnout i jiné skupině občanů obce z důvodu naléhavé a sociální potřeby. V případě poskytnutí nepravdivých údajů nese zodpovědnost objednatel přepravy.

Provozní řád služby přepravy seniorů Hať

► OBJEDNÁVKA O POSKYTNUTÍ PŘEPRAVNÍ SLUŽBY

Objednávky jsou přijímány:

- Pondělí až čtvrtek: 8:00 – 14:00 hod.
- Pátek: 8:00 – 12:00 hod.
- Na tel čísle: **724 369 378, 597 589 925**
- E-mail: kalvarova@obechat.cz, obechat@obechat.cz
- Osobně na obecním úřadu

► **KRITÉRIA SLUŽBY** – službou je přeprava oprávněných osob z nástupního místa do výstupního místa, bez zastávek umožňujících nástup či výstup přepravovaných osob nebo naložení či vyložení věcí z vozidla,

- **přeprava bude poskytována v pracovních dnech od pondělí do čtvrtku od 7:00 do 15:00 hodin a v pátek od 7:00 do 13:00 hodin,**

- službu je možné využít výhradně na základě předcházející osobní, telefonické nebo e-mailové objednávky, která musí být učiněna nejméně jeden den před požadovanou jízdou a musí být ze strany zaměstnance obecního úřadu potvrzena.

► Provozní řád služby přepravy seniorů Hať

Objednávce přepravy v rámci služby nemusí být vyhověno jestliže:

1. objednávaná jízda časově koliduje s již dříve sjednanou jízdou
2. k objednávce došlo v témže dni, v němž má dojít k přepravě
3. bude-li ke dni uskutečnění přepravy oprávněnou osobou vyčerpán měsíční limit

Jak rodičovské konflikty ovlivňují dítě?

Konflikty jsou přirozenou součástí života. Každý jsme jiný, proto neshody k životu patří. Ovšem konflikty mezi rodiči jsou nebezpečné pro blaho celé rodiny, jelikož mohou mít negativní dopad na děti. Podle mnoha studií, děti, které vyrůstají v domácnostech, kde opakovaně dochází k vyhroceným konfliktům a nekontrolovatelným hádkám, či jsou dlouhodobě vystaveny tichému „dusnu“ v domácnosti, mají často větší problémy se svým duševním zdravím. Potýkají se s depresemi, úzkostmi, mají problémy se sebevědomím nebo oslabený imunitní systémem. Konflikty, napětí a hádky rodičů se negativně odráží v rodinné atmosféře a tím významně ovlivňují vývoj dítěte. Dítě nechápe, proč se rodiče

hádají a křičí na sebe. Cítí, že za to může, přemýšlí, co udělalo špatně a také zda ho rodiče mají stále rádi.

Rodina je základ

Rodina je prvním prostředím, ve kterém dítě žije a připravuje se na život ve společnosti. Rodina předává dítěti nejdůležitější hodnoty. To právě rodiče jsou pro dítě prvními vzory, proto je důležité, když chtějí své dítě naučit lásce, aby ji byli schopni sami dávat a přijímat. Pokud mezi rodiči panuje nezdravý



vztah, dítě se to nevědomky učí a přenáší do vztahů s ostatními lidmi. Rodina by proto měla zajistit vhodnou atmosféru pro tělesné i duševní zdraví dítěte. Každé dítě si přeje, aby doma převažovala atmosféra lásky, bezpečí, vzájemné péče a spokojenosti. Pokud v rodině panuje opak, tedy napjaté vztahy i časté hádky, může to významně ovlivnit psychiku dítěte a vést k jeho hyperaktivitě, úzkosti nebo náladovosti.

Není hádka jako hádka

Čhtít po rodičích, aby se před svými dětmi nikdy nehádali, je poněkud nereálné. Ale postoj k danému konfliktu a způsob vzájemné komunikace je přesně to, co se dítě od rodičů učí. Důležité je, aby rodiče během konfliktu byli schopni tlumit své emoce, neprojevovali násilí ani hrubost, a aby poté srozumitelně vysvětlili dítěti, co se přihodilo. Důležité je také ujistit dítě, že hádka neohrozila vaši lásku k němu.

Dítě se z konfliktů rodičů učí

Výměny názorů, vzájemné sdělování pocitů a vyjadřování nesouhlasu do rodinného života patří. Ovšem vyhýbat byste se určitě měli urážlivému mlčení, ignorování, nadávkám, vyhrožování, manipulaci či ponižování. To, že jsou děti přítomné nějaké ostřejší výměně názorů není až tak podstatné, důležité je, aby byl spor vždy ukončen vzájemným usmířením. Někteří rodiče mají tendenci děti před vzájemnými spory chránit. Ovšem ani to jim neprospívá. Je důležité i pro jejich budoucí vztahy aby se naučily, jak spory řešit. Když děti vidí, že jejich rodiče i během hádky dokážou ovládat své emoce, zůstat slušní, nevyhrožují si, nejsou k sobě agresivní a i přes rozdílný názor nakonec najdou způsob jak se opět přiblížit, jsou samy schopné v budoucnu vykázat během sporu schopnost kompromisu a usmíření. Ale naopak, pokud děti byly zvyklé na ostré spory, přerůstající dokonce v násilí, či tichou manipulaci a ignoraci, samy pak projevují podobné chování nebo trpí úzkostmi a depresemi.

Jsou témata, která dítě slyšet nemusí

Existují jisté okruhy sporů, které by rodiče před dětmi řešit neměli. Týká se to zejména sexuální oblasti, závažných finančních potíží, nevěry nebo problémů s příbuznými. Takovým sporům buďto dítě ještě nemusí rozumět, nebo se během nich může cítit naopak velmi ohroženo. V takovém případě je potřeba především určit míru stresu, jakou to dítěti přinese, v případě, že by takové hádce bylo přítomné. Stres, který dítě pociťuje v případě existenčního ohrožení či ohrožení vztahů rodičů je pro něj vždy velmi škodlivý.

Ztráta objektivity během konfliktu

K nejčastějším prohřeškům v párové komunikaci patří ztráta objektivity. Velkou chybou je během konfliktu uplatňovat jen svůj pohled na věc, bez ohledu na partnera. Takovýto spor pak ztrácí východisko v podobě usmíření. Během hádky proto nevyužívejte slabosti partnera, nesnažte se ho vychovávat, nevytvářejte si domněnky. Snažte se mluvit spolu jako dva dospělí lidé, neskákejte si do řeči, mluvejte věcně a konkrétně. Naučit se správně

řešit konflikt je běh na dlouhou trať. Lidské emoce jsou proměnlivé a často se nimi necháme ovládnout. Emocionalitu si osvojujeme už na začátku našeho života, podobně jako řeč nebo motoriku. Proto je důležité, aby rodiče své spory v přítomnosti dětí řešili pokud možno s rozvahou, klidem a hlavně s pozitivním zakončením – vzájemným usmířením.

Online psychologická poradna MOJRA www.mojra.cz

Třídění odpadů v Hati

Vážení spoluobčané, díky rozvoji a provozu systému tříděného sběru a recyklace využitelných složek komunálních odpadů jste ve spolupráci se společností EKO-KOM, a.s. přispěli ke zlepšení životního prostředí a snížení "uhlíkové stopy".

Občané Hati v roce 2022 vytrídili 151,879 t odpadu (papír, plast, sklo, kov a nápojový karton).

- 1. čtvrtletí - 39,344 t
- 2. čtvrtletí - 36,580 t
- 3. čtvrtletí - 39,963 t
- 4. čtvrtletí - 35,992 t

Úspora, kterou jste dosáhli představuje:

- **Emise CO₂ ekv.: 159,511 tun**
- **Úspora energie: 4 123 384 MJ**

Vypočteno na základě studie Posouzení systému sběru a recyklace obalových odpadů z hlediska jejich vlivu na životní prostředí.

OSVĚDČENÍ O ÚSPOŘE EMISÍ

Obec Hat'

Identifikační číslo:
00635511

Díky rozvoji a provozu systému tříděného sběru a recyklace využitelných složek komunálních odpadů, včetně obalových, jste ve spolupráci se společností EKO-KOM, a. s. přispěli ke zlepšení životního prostředí a snížení "uhlíkové stopy".

Úspora, kterou jste dosáhli představuje:

Emise CO₂ ekv.:
159,511 tun
Úspora energie:
4 123 384 MJ

Zbyněk Kozel
Ing. Zbyněk Kozel
generální ředitel EKO-KOM, a. s.
V Praze dne 18. 7. 2023

Vypočteno na základě studie Posouzení systému sběru a recyklace obalových odpadů z hlediska jejich vlivu na životní prostředí.



Pořád se ptáte “CO?” a stále nerozumíte?

UŽ VÁS NEBAVÍ NEUSTÁLE SE DOPTÁVAT?

Přestáváte slyšet zvonění Vašeho mobilu?

Jak rozpoznat začínající ztrátu sluchu?

- Špatně rozumíte v hlučném prostředí.
- Všichni říkají, že máte televizi příliš nahlas.
- Slyšíte, ale nerozumíte.
- Slyšíte zvuky (bzučení, syčení, hučení), které nikdo jiný neslyší.
- Musíte se dívat lidem na obličej, abyste lépe rozuměli.

Sluchová ztráta postihuje osoby v každém věku. Přijďte se poradit do Tichého světa.



Cítíte se izolovaní od rodiny, přátel, blízkých? Nevíte si rady? Ztráta sluchu není konec světa.

Organizace Tichý svět poskytuje sociální služby osobám se sluchovým postižením.

Můžeme Vás podpořit:

- V pochopení Vaší aktuální situace.
- V hledání možností, jak situaci řešit.
- V komunikaci s Vaším okolím.
- Ve výběru vhodného lékaře ve Vašem okolí.
- Ve výběru vhodného typu pomůcek.
- Při podání žádosti o příspěvek na kompenzační nebo zvláštní pomůcku.
- V napojení na jiné služby a specialisty.
- Při návratu práce s Vaším telefonem, počítačem apod.
- V řadě dalších oblastí.

Obraťte se na nás. Naše služby jsou zdarma a mohou být poskytovány i anonymně.

Mgr. Bc. Alena Hegerová
alena.hegerova@tichysvet.cz
 702 158 110 / tichysvet.cz



Majáček – policejní rádce nejmenších

MS kraj - Základní rady bezpečného chování doma i venku

„Škola je manufakturou lidskosti“ tuto myšlenku před mnoha lety vyřkl J. A. Komenský a stále platí. Policejní preventisté jsou si tohoto úsloví vědomi, pravidelně navštěvují školy a školská zařízení napříč celým Moravskoslezským krajem.



Po prázdninách bývají některé děti roztržité, nepozorné a stále plné prázdninové nálady, tudíž je vhodné začátkem školního roku připomenout žákům základní rady bezpečného chování doma i venku. Již v průběhu tohoto prvního školního týdne je ve vybraných školách na Ostravsku, Karvinsku, Novojičínsku, Frýdeckomístecku, Opavsku a Bruntálsku dětem představován preventivní projekt „MAJÁČEK - policejní rádce nejmenších“.

Jedná se o metodickou pomůcku (ilustrovaný školní sešit), kterou žáci prvního stupně využijí během školního roku při běžné výuce a která jim navíc vhodnou formou poskytne rady, jak se v různých rizikových situacích zachovat správně.

Na obalech školních sešitů jsou vyobrazeny rizikové situace, se kterými se děti mohou setkat doma, ve škole nebo při venkovních aktivitách. Uvnitř sešitů jsou pro děti připraveny rady, jak těmto rizikovým situacím předcházet, dále důležitá telefonní čísla a poučení, jak správně volat na tísňovou linku. Celý projekt byl financován z programu Ministerstva vnitra v oblasti prevence kriminality a je doprovázen logem „Majáček“, který děti naleznou na obalu každého sešitu. Vzhledem k nutnosti vzdělávání dětí v problematice bezpečnosti již v raném věku, může být tento sešit dobrým prostředkem, který napomůže eliminaci případných nebezpečných situací a zamezí některým kritickým okolnostem.

Namátkou lze přiblížit jednu ze situací, která je vyobrazena na sešitě:

Kritická situace – „Chlapec ubližuje svému spolužákovi tím, že jej tahá za vlasy.“

Problém řeší násilím“.

Správné řešení situace – „Oba chlapci společně bez násilí řeší problém v klidu“

Preventivní rady zní:

- *Ubližovat je špatné.*
- *Pokud ti někdo ubližuje, řekni to rodičům nebo učitelům.*
- *I drobné schválnosti, obtěžování, nadávky mohou být šikanou.*
- *Pokud ti vadí chování spolužáka nebo kamaráda, řekni mu, že se ti to nelíbí.*
- *Říct někomu o šikaně není „žalování“, neboj se požádat o pomoc.*



Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje
por. Bc. Martina Jabloňská, komisař oddělení prevence, 7. září 2023



dTest: Přebírání a doručování zásilek: prohřešky spotřebitelů i poštovních doručovatelů

Ruku na srdce – objednali jste si někdy zboží přes e-shop, ale nakonec jste si koupí rozmysleli, a zboží jste nevyzvedli? Možná jste doufali, že pokud odmítnete převzít zásilku, smlouva se automaticky zruší. Tak tomu však není a nevyzvednutí zásilky nenahrazuje oznámení o odstoupení od smlouvy. A spotřebitele za tento rozšířený omyl mohou čekat nepříjemné následky. Stejně tak může být nepříjemné nepřevzetí dopisu „s pruhem“. S prohřešky se však setkáváme i u poštovních doručovatelů. V poslední době narůstá počet případů, kdy poštovní doručovatele nedoručují doporučené dopisy tak, jak spotřebitelé očekávají. Jak se v takových případech správně zachovat? A jaké jsou s tím spojené následky?

Nepřevzetí zboží není odstoupením

„Mnohdy se spotřebitelé domnívají, že při nákupu on-line nemusí plnit žádné další povinnosti. To je rozšířený omyl,“ upozorňuje Eduarda Hekšová, ředitelka spotřebitelské organizace dTest. Zákon jasně stanovuje, že spotřebitel má povinnost převzít objednané zboží a uhradit za něj částku v dohodnutém termínu. Tento závazek vzniká okamžikem uzavření smlouvy mezi spotřebitelem a prodávajícím a platí i tehdy, kdy se spotřebitel rozhodne nakonec zásilku nepřevzít. „Je to povinnost, která spočívá na spotřebiteli, pokud zvolil doručení nebo osobní odběr zboží,“ dodává Hekšová. Hra na „mrtvého brouka“ se tak nevyplácí. Prodejce totiž nemusí jen bezmocně sledovat další nepřevzatou objednávku, ale může požadovat náhradu za náklady spojené se skladováním zboží. Náklady může dále právně vymáhat, protože vznikly porušením kupní smlouvy ze strany kupujícího. Přitom se nemusí jednat o nijak zanedbatelnou částku. Čím déle spotřebitelé budou otálet s odstoupením od smlouvy, tím více budou náklady narůstat, a to v závislosti na druhu zboží a délce skladování. Může se tak záhy stát, že spotřebitel zaplatí za toto skladování vyšší částku, než stálo samotné zboží. „Je však zapotřebí dodat, že výše nákladů musí být odůvodnitelná a přiměřená. Ideálně by měl prodávající o těchto nákladech na skladování informovat již v rámci kupní smlouvy či ve svých obchodních podmínkách,“ upozorňuje Eduarda Hekšová.

Pokud si tedy přece jen rozmyslíte nákup zboží ještě před jeho převzetím, měli byste uplatnit písemné odstoupení od smlouvy, které můžete učinit již před převzetím zboží. Zda budete nést náklady za vrácení zboží pak záleží na tom, zda jste odstoupili od smlouvy dříve, než prodejce zásilku odeslal.

Dopisy s pruhem

Ve chvíli, kdy ve schránce naleznete dopis s pruhem, jistě zpozorníte. „Obálky s pruhem mohou skrývat nepříjemné záležitosti, kterými může být zpráva od exekutora či jiných státních orgánů,“ přibližuje problematiku těchto dopisů Hekšová. V žádném případě se však povinností nevyhnete tím, že dopis nepřeberete. „Nepřevzetí má ve výsledku stejné následky, jako byste dopis převzali. Navíc při převzetí alespoň víte, co vás může čekat,“ doporučuje převzetí Hekšová.

Můžete se tak vystavit riziku nemalé pokuty za neuposlechnutí výzvy. Pokud jde například o předvolání k soudu, můžete být v krajním případě při ignorování výzvy i předvedeni.

Čisté svědomí nemají ani samotní poštovní doručovatelé. V naší spotřebitelské právní poradně dTestu se setkáváme s případy, kdy spotřebitelům nebyl doručen doporučený

dopis – typicky dopis s barevným pruhem – zcela v souladu s očekáváním. A jak bylo uvedeno, důsledky mohou být fatální. Z důvodu správného nedoručení tak může snadno adresát dopisu přijít např. o lhůtu odvolání nebo se může dočkat až uvalení exekuce. „Setkali jsme se s několika případy, kdy adresáti předvolání k soudu, které mělo být doručeno do vlastních rukou, našli takový dopis ve schránce,“ sdílí zkušenosti ředitelka spotřebitelské organizace dTest Eduarda Hekšová. Za přestupek neplnění povinnosti poštovního doručovatele je přitom možné uložit pokutu až ve výši dvou milionů korun.

Reklamacie poštovních služeb

V případě pochybení poštovního doručovatele a nevykonání řádného doručovacího pokusu (např. nezanechání poštovní výzvy), doporučujeme podat reklamaci nedoručené zásilky na kterékoliv pobočce poštovního doručovatele. A pokud bude reklamacie nevyřízená či ji nebude vyhověno, může se jak odesílatel, tak adresát obrátit na Český telekomunikační úřad s návrhem na zahájení řízení o námitce proti vyřízení reklamacie bez zbytečného odkladu. Tento návrh musí být podán nejpozději do jednoho měsíce ode dne doručení vyřízení reklamacie nebo marného uplynutí lhůty pro její vyřízení. Pokud adresát či odesílatel zásilky tuto lhůtu nestihne, právo uplatnit námitku zaniká. Další možností je také možné obrátit se na advokáta, který může podat návrh na určení neplatnosti doručení, které by soud dokazoval.

„Pokud by si spotřebitelé nevěděli rady v oblasti poštovních služeb, mohou se obracet na naši bezplatnou spotřebitelskou poradnu na čísle 299 149 009,“ uzavírá Hekšová.

KNIHOVNA



Milí čtenáři i budoucí čtenáři!

Koncem srpna odešla naše knihovnice p. Margita Kalvarová na zasloužilý odpočinek, ale i nadále zůstala naší věrnou čtenářkou. Děkujeme jí za odvedenou práci a pozitivní přístup ke čtenářům. Přejeme jí v důchodu jen to nejlepší, hodně zdraví, klid a pohodu.

V současné době máme v knihovně spoustu nových titulů pro všechny věkové kategorie i pro ty nejmenší čtenáře (obrázkové knihy, leporela, interaktivní knihy).

Čtení je pro vývoj dítěte skutečně důležité a navíc je to zábava, a to na celý život. Čtení má pozitivní vliv na slovní zásobu, vyjadřovací schopnosti, rozvoj paměti a představivosti. Je fajn již od malička s dětmi prohlížet knihy, číst dětem pohádky, později se s nimi ve čtení střídat. Ne všechny knihy, které mají vaše děti musíte koupit, můžete si je vypůjčit v naší knihovně.

Chtěla bych pozvat všechny milovníky knih a čtení k návštěvě a prohlídce knihovny. Zvláště rodiče s dětmi i s těmi nejmenšími.

Těším se na vás, vaše nová knihovnice Jana Chmelařová.

Tělovýchovná jednota Sokol Hať, z.s

Šelvická 771/1a 747 16 Hať

Telefon: 775618114,607578025 email: sokolhat@email.cz IČ 47812028

VÝZVA

TJ Sokol Hať jako zadavatel vyhlašuje

VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ

na

PRONÁJEM HOSPODY NA HŘIŠTI

1. PŘEDMĚT PLNĚNÍ

- Provoz Hospody na Hřišti

2. DOBA A MÍSTO PLNĚNÍ

- Od 1.1.2024
- Hospoda na Hřišti, Šelvická 771/1a

3. POŽADAVKY NA PROKAZOVÁNÍ KVALIFIKAČNÍCH PŘEDPOKLADŮ

- Živnostenský list a koncesní listina (ověřená kopie)

4. DALŠÍ PŘEDPOKLADY

- Předložení podnikatelského záměru (praxe v oboru výhodou)
- Zajištění potřebného vybavení a zařízení na náklady uchazeče
- Veškeré provozní náklady hradí nájemce (topení, elektřina, kanalizace, příprava sálu k požadovaným účelům).
- 4 x ročně akce pro děti školou povinné a 3 x akce pro veřejnost (podmínky pronájmu se upřesní v nájemní smlouvě)

- Otevírací doba volná s podmínkou otevření v době fotbalových utkání

5. ZPŮSOB HODNOCENÍ NABÍDEK

- Celková výše měsíčního nájemného
- Úroveň podnikatelského záměru
 1. otevírací doba
 2. možnost využití prostor Hospody na Hřišti
 3. dostatečná nabídka sortimentu
 4. součinnost s výborem TJ Sokol Hať, z.s.

6. POŽADAVKY NA JEDNOTNÝ ZPŮSOB SPOLUPRÁCE

- Zákaz provozu výherních automatů a video-loterijních terminálů

7. ZADÁVACÍ PODKLADY

- Zájemci mohou konzultovat svůj záměr v po telefonické domluvě (viz telefonní čísla na titulní straně)

8. PRÁVA ZADAVATELE NABÍDKY

- Nevracet došlé nabídky
- Odmítnout všechny nabídky
- Nehodnotit dle zadání neúplné nabídky nebo nabídky, které nesplní zadávací podmínky
- Upravovat návrh smlouvy
- Vyloučit variantní řešení

- Nehradit náklady uchazečů spojené s účastí ve výběrovém řízení
- Podáním nabídky uchazeč souhlasí s vyhlášenými podmínkami

9. DOBA A MÍSTO PRO PODÁNÍ NABÍDEK

- Nabídky doručí uchazeči v zalepené obálce označené: „Pronájem Hospody na Hřišti“ – NEOTEVÍRAT
- Místo podání: 20.10.2023. v době 16:30 do 20:00 hod Sokolovna TJ Sokol Hat', z.s. (sál sokolovny)

10. VÝSLEDKY VÝBĚROVÉHO ŘÍZENÍ ZADAVATEL VYHLÁSÍ 30.10. 2023

V Hatí 1.8.2023

Ing. Rostislav Pavlenka, předseda TJ Sokol Hat'

Vyvěšeno na vývěškách dne 2.8.2023

Zveřejněno tj Sokolhat.cz

Mažoretky z hlučínského Ballerisima jsou Mistryněmi světa

Největší svátek mažoretkového sportu, vrcholná akce, nejdůležitější soutěž sezóny – i tak by se dal popsat světový šampionát v mažoretkovém sport, který se každoročně koná na konci léta. **Velké úspěchy na letošním Mistrovství světa zaznamenal klub mažoretek MK Ballerisimo Hlučín, jehož velkou část členské základny tvoří děvčata z obce Hat'.** Letos v srpnu se pořádání této velké akce zhostilo poprvé v historii mažoretkového sportu město Ostrava, které pro mažoretky z celého světa připravilo skvělé zázemí atletické haly vítkovické arény. Třídenní mistrovství světa, kde jsou každoročně nominovány ty vůbec nejlepší mažoretkové kluby, volně navazovalo na jednodenní Světový pohár mažoretek, kde mají možnost soutěžit děvčata, která předvedla skvělé výkony, ale na splnění přísného nominačního bodového limitu nedosáhla. Celé čtyři dny tak Ostrava zářila barvami a kvalitními výkony mažoretkových klubů. Velké zastoupení mělo kromě České republiky také například Polsko, Slovensko, Bulharsko a Kyrgyzstán.

Mažoretky MK Ballerisimo Hlučín patří každoročně mezi velké favoritky na medailová umístění. Ani letos tomu nebylo jinak. Po úspěšném Mistrovství České republiky, odkud Ballerisimo přivezlo nejen postupy na Mistrovství světa, ale dokonce ty



nejcennější zlaté medaile a titul mistryň republiky, měla děvčata z Ballerisima velká očekávání.

Obrovská konkurence zahraničních států a nabitá startovní listina sice vzbuzovaly respekt, ale mažoretky MK Ballerisimo Hlučín se poctivě připravovaly na největší a nejprestižnější soutěž sezóny. Reprezentovat nejen klub, ale také město Hlučín a také celou Českou republiku je totiž pro všechny sportovce velká zodpovědnost. Ballerisimo se tohoto úkolu opět zhostilo na výbornou.

Ještě před Mistrovství světa se mažoretky vydaly na osmidenní soustředění na Vysočinu, kde se nejen trénovaly choreografie s hůlkou a třásněmi, ale také baletní, taneční a gymnastická průprava. A nutno podotknout, že si mažoretky užily i spoustu legrace při hrách, výletech a soutěžích.

Samotné Mistrovství světa v mažoretkovém sportu se konalo v termínu 23.-25.8.2023, Světový pohár mažoretek pak o den později, 26.8.2023. Hned první soutěžní den bojovaly hlučínské juniorky, tedy děvčata ve věku 12-14 let. Se svou pódiovou formací si děvčata vybojovala vysněný titul Mistryň světa. Stalo se tak pro hlučínské Ballerisimo ve velkých formacích juniorek historicky poprvé. Dobrá nálada Ballerisimo neopustila i o den později,

kdy bojovaly nejmladší děvčata, která mají možnost na Mistrovství světa postoupit. Kadetky ve věku 8-11 let obhájily loňské zlato. Konkurence ale od loňského roku opět přibyla, a tak bylo potřeba podat skvělý výkon s co nejmenším počtem chyb. Malým kadetkám se to podařilo a s velkou radostí a slzami v očích stály u



české vlajky, když hrála státní hymna na počest Mistryň světa – kadetek z Ballerisima. Poslední den Mistrovství světa bojovala nejstarší děvčata ve věku 15-25 let. Ve skupinách s náčiním baton, tedy hůlka, obvykle bývá ta největší konkurence. Ne nadarmo se říká, že tato kategorie patří mezi „královské disciplíny“ v mažoretkovém sportu. Seniorky z Ballerisima šly do boje přesto s velkým odhodláním dosáhnout co nejlepšího úspěchu. Medaile byl však jen vzdálený sen... Po bezchybném předvedení tematické choreografie s názvem Byl pozdní večer, první Máj, byl ale sen o medaili čím dál tím blíž. A povedlo se – i seniorky se mohly radovat z medaile, tentokrát bronzové. Do Hlučina tak vůbec poprvé putoval seniorský titul z velkých skupin s hůlkou – II. Vicemistryně světa. Celkem si Ballerisimo odvezlo 17 medailí.

I na světovém poháru mělo Ballerisimo své zástupkyně – nejen v sólových kategoriích, kde si děvčata vybojovala zlato a několik stříbrných medailí, ale především také ve velkých formacích, kde bojovaly babykadetky, tedy mladší skupina děvčat 7-10 let. Pro tyto malé šikulky to byla první mezinárodní soutěž a holčičky se s velkou konkurencí vypořádaly skvěle. Odměnou jim bylo 4. místo – medaile navíc utekla jen o 0,2 setin bodů.

To, že se v hlučínském Ballerisimu daří vychovávat skvělé mažoretky tedy svědčí fakt, že všechny věkové kategorie – od nejmladších (littlekadečky 4-7 let, Mistryně České republiky 2023) až po ty nejstarší mažoretky sbírají úspěchy na republikové i mezinárodní úrovni. Ballerisimo Hlučín ale není jen o sbírání medailí a úspěchů – děvčata se kromě tréninků a soustředění účastní také mnoha dalších akcí, baletních a gymnastických workshopů, tanečních seminářů, ale také výletů do zoo, lasergame, exitgame, nebo do různých koutů České republiky.



Patřit do skvělého týmu mažoretek, který vedou licencované a zkušené trenérky mažoretkového sportu, může jakákoliv holčička od 4 let, kterou baví tanec a chtěla by být v partě skvělých kamarádek i trenérek. Nábor nováčků od 4 do 18 let se koná po celé září a podat online přihlášku můžete na www.ballerisimo.cz – místa jsou však omezená, proto s přihlašованиеm neváhejte.

Karin Wronová, trenérka klubu



Zdravím zahrádkáře a přátelé zahrádek,

letošní rok byl pro nás velmi bohatý. Začali jsme Obecním plesem, výroční schůzí, ořezem stromů ke kostelu, Dnem obce a také prodejem koláčů na Dožínkách.

Teď nás čeká naše tradiční výstava zahrádkářů, pěstitelů z Hati a okolí. Výstava se bude konat v kulturním domě v Hati 23.9. a 24.9.2023 v den Hat'ského krmáše. Zahájení proběhne v sobotu 23.9. v 15.00 hodin. Prosíme ty, kteří by měli zájem vystavit své výpěstky o jejich zapůjčení. Byli bychom velice rádi. Může to být ovoce, zelenina, květiny, cokoli, co byste rádi ukázali ostatním. Svoz exponátů proběhne od 13 hodin ve čtvrtek a v pátek od 10 do 17 hodin. Případné výpěstky k zapůjčení si, prosím, podepište, aby nedošlo k záměně při vrácení. Pokud máte objemnější rostliny, můžete nám zavolat na tel. číslo 702 362 781 naši členové Vám je rádi odvezou. Vracet se budou v pondělí.

Těšíme se na Vaši hojnou účast. Bude zajištěno občerstvení a bohatá tombola.

Přijďte nás podpořit, děkujeme.

za zahrádkáře v Hati Helena Nawrathová

Český svaz chovatelů Hat' informuje

Za výbor základní organizace Českého svazu chovatelů v Hati bych Vás chtěl pozvat na již tradiční Slezskou chovatelskou výstavu drobného zvířectva, která se uskuteční ve dnech 23. a 24. 9. 2023 v areálu za hasičskou zbrojnicí v Hati. Pro návštěvníky bude připraveno bohaté občerstvení, tombola a ke zhlédnutí okolo 600 ks zvířat – králíků, holubů, vodní a hrabavé drůbeže různých plemen a barevných rázů. Těšíme se na setkání s Vámi.

Za výbor ZO ČSCH Hat' Mgr. Milan Šula



**Český svaz chovatelů,
základní organizace Hat',
ve spolupráci s Obcí Hat'**

Vás zvou na

SLEZSKOU

CHOVATELSKOU VÝSTAVU

v areálu Hasičské zbrojnice v Hati

sobota 23. 9. 2023 8⁰⁰ – 18⁰⁰ hod.
neděle 24. 9. 2023 8⁰⁰ – 17⁰⁰ hod.

Na výstavě budou vystaveni králíci, holubi a drůbež,
dále doplňkové expozice exotických zvířat a mnoho dalšího...

Bohaté občerstvení a tombola pro děti jsou zajištěny

Srdečně zvou pořadatelé

Bližší informace:
Ing. Pavel Lampart
mob: 737 482 297



Hasiči

Dovolte mi seznámit Vás s aktivitou našeho sboru dobrovolných hasičů a s fungováním naší zásahové jednotky od začátku letošního roku. Je to již nějaký čas, kdy jsme Vás informovali o různých akcích, naší činnosti, a tak bychom Vám chtěli nyní napsat co se za uplynulý čas změnilo a uskutečnilo. Jak si dále přečtete, je toho opravdu hodně.

Naši činnost jsme letos zahájili výroční valnou hromadou, kde se zhodnotil uplynulý rok, jednotlivé kulturní akce, události, činnost mládeže, soutěže a mnoho dalšího. Dále se připravil program letošního roku a vše se důkladně naplánovalo. Začátek roku je tedy u nás ale i v okolních sborech dobrovolných hasičů takový hodnotící a zároveň organizační.

Delegace z našeho sboru se v dalších dnech zúčastnila valných hromad v našem hasičském okrsku a to v Šilheřovicích, Markvartovicích a v Ludgeřovicích. Po výročních valných hromadách se konal okrskový aktiv a shromáždění starostů jednotlivých sborů, kde se řešily témata týkající se celého našeho okrsku.

V měsíci duben si své „Ano“ řekli naši dva členové Veronika Čecháčková a Jan Vilášek. Při této příležitosti jim naši členové připravili malé hasičské překvapení a zpestřili jim tak jejich významný den.



Po různých menších setkáních a akcích, které se konaly v našem sboru začátkem roku přišel měsíc květen. Pro nás začal čas kulturních akcí. Začátkem měsíce jsme oslavili svátek Sv. Floriána. Nejprve s našimi polskými kolegy v družební obci Krzyzanowice a poté u nás v obci. Při této příležitosti se sloužila i slavnostní mše svatá. Dále jsme pomáhali naší obci se zajištěním občerstvení u příležitosti oslav stého výročí od připojení obcí Hať a Píšť k České republice. Oslavy byly velkolepé a dle ohlasu mnoha účastníků se tato akce velmi vydařila. Po této akci pak následovala další významná událost v naší obci a to „Den obce“. Tak jako v předchozích letech jsme s dalšími spolky z naší obce zajišťovali bohaté občerstvení a starali se do nočních hodin o bohatý pitný režim občanů.

Po těchto dvou událostech nás čekala jedna z největších akcí letošního roku v našem sboru. Touto akcí pro nás bylo uspořádání a zorganizování dětského hasičského tábora, který se letos uskutečnil v partnerské obci v Německu. Předchozí tábor mladých hasičů se konal v naší obci a mezi dětmi měl velký úspěch. Letošní rok bylo tedy dohodnuto, že děti pojedou k našim kolegům a tábor se bude konat v Quellendorfu. Pro děti byl v rámci tábora připraven bohatý program, kdy mohli shlédnout hasičskou technikou používanou v Německu, seznámit se s jejich fungováním hasičů, navštívili zajímavá místa, podnikli různé výlety a mohli se seznámit a pohovořit si s dětmi z družebního sboru. Děti si z tábora odvezli spoustu krásných zážitků, vjemů, obdrželi upomínkové předměty a dárky a někteří navázali i nová přátelství.

Po návratu naše členy čekaly další akce, jedna sportovní a druhá společenská. Zúčastnili jsme se Haťské pohárové kopané „Hapoko“, které bylo letos velmi ovlivněno špatným



počasím. Následně jsme pomáhali se zajištěním občerstvení a pitného režimu pro účastníky dožínkové slavnosti.

Jako každoročně, tak i letos jsme pořádali první víkendovou sobotu v září hasičské klání „TFA Hať“ neboli „Nejtvrdší hasič přežije“. Počet účastníků byl oproti předchozímu roku trochu slabší, ale byl naplněn zvuknými jmény tohoto sportu a účastníky Mistrovství české republiky v TFA jak v mužské, tak i ženské kategorii. Z našeho sboru závodili Zdeněk Janoš, Matěj Mučka a letos poprvé v kategorii „Muži“ závodil Lukáš Sedláček. Ten se umístil na krásném 14. místě a Matěj Mučka obsadil 10. místo v kategorii muži do 35 let. Zdeněkovi Janošovi se podařilo závod vyhrát a obhájit tak loňské vítězství. V kategorii žen vyhrála Petra Čaganová, která je úřadující Akademickou mistryní ČR a stříbrná z Policejních a hasičských her konaných ve Winnipegu v Kanadě. Náš závod byl díky své atraktivitě, obtížnosti i letos zařazen do seriálu závodů „Pohár KSH MSK v TFA“. Tento seriál se v letošním roce skládal z pěti náročných závodů (TFA Guntramovice, Ostravská věž, Hartaman, TFA Hať a TFA Bohuslavice). Celkově se závodů účastnilo sto dvanáct závodníků v mužské kategorii a dvacet čtyři žen. Díky skvělým výsledkům jak ve své kategorii, tak celkově tento seriál závodů vyhrál a stal se absolutním vítězem náš závodník Zdeněk Janoš. Tímto bychom mu chtěli poděkovat za reprezentaci našeho sboru, obce a zároveň mu popřát mnoho dalších sportovních úspěchů.



Jak sami můžete číst, tak těch akcí je opravdu hodně a to zmiňujeme jen ty nejdůležitější. Již při psaní těchto řádků jsme připravovali další akci a to soutěž mladých hasičů, která se konala dne 17. 9. v areálu fotbalového hřiště TJ Sokol Hať. Závod mladých hasičů je součástí Hlučínské ligy mládeže a navazuje na dříve konané závody, které se konaly v naší obci.

Jak můžete sami vidět, tak činnost našeho sboru je velmi různorodá a těch akcí, kterých se účastníme je opravdu spousta. Vypisovat všechny by vydalo na spoustu dalších řádků. Proto nyní plynule přejdeme k činnosti naší zásahové jednotky.

Asi nejdůležitější informace o naší zásahové jednotce je určitě počet událostí, u kterých naše jednotka zasahovala. V letošním roce jsme vyjžděli k různým událostem celkem dvacet pět krát. Jednalo se převážně o různé typy technické pomoci, odstraňování překážek, např. vyvrácených stromů, likvidaci nebezpečného hmyzu a také o pět požárů. U požárů se jednalo o požár osobního auta, požár místnosti rodinného domu, požár odpadkového koše, požár nábytku v zahradním domku a poslední byl požár pole v Šilheřovicích. Dále jednotka prováděla různé asistence, například u charitativního běhu pro podporu předčasně narozených dětí – Kulíškova desítka, požární hlídky u akce „Den obce“ a řízení dopravy např. u dožínkové slavnosti a mnoho dalšího.

Nejvýznamnější změnou, která se udála u naší jednotky je změna kategorie jednotky. Naše jednotka byla původně zařazená v kategorii JPOV, což znamená že jde o jednotku sboru dobrovolných hasičů obce s místní působností. Tedy zasahuje hlavně v katastru své obce. Vzhledem k početnímu stavu naší jednotky, jejímu vybavení a blízkým obcím však často naše jednotka vyjžděla i mimo katastr naší obce a zasahovala např. v Darkovicích, Kozmicích, Hlučíně. Byla tedy vedena diskuze členy jednotky s radou a zastupiteli obce o možnosti přeřazení do vyšší kategorie. Zastupitelé naší obce souhlasili s přeřazením a tak bylo započato řízení na jejímž konci je přeřazení jednotky do kategorie JPOIII. Jednotka JPOIII je jednotka sboru dobrovolných hasičů obce s územní působností. Což znamená že nyní bude naše jednotka dle typu událostí povolávána i mimo katastr naší obce a i do více vzdálených obcí. Navíc budeme nyní povoláváni v naší obci i k zásahům typu pomoc lékaři, např. při transportu pacienta do sanitky. Díky této změně kategorie jsme



byli povoláni i do sousední obce Šilheřovice k požáru pole.

Zásadní výhodou, která naší jednotce, potažmo obci přeřazení přinese je možnost tzv. „šáhnout“ a čerpat státní dotace, které pro jednotku kategorie JPOV nebyly určeny. Díky tomu můžeme v budoucnu např. zkusit žádat o dotaci na rekonstrukci hasičské zbrojnice, či na pořízení nového zásahového vozidla a jiné techniky.

Výše jsme Vás informovali o nejdůležitějších událostech a změnách, které se uskutečnily v našem sboru a jednotce od začátku roku. O dalších, které nás ještě čekají Vás budeme pravidelně informovat v dalších vydáních Haťského zpravodaje.

Vaši hasiči

Mladí hasiči informují

Mladí hasiči během zimních měsíců a začátkem jarních měsíců trénovali v tělocvičně ZŠ Hať. Po dlouhé odmlce 30.4.2023 proběhlo další kolo Hlučínské ligy mládeže v Bohuslavicích, kde se družstvu mladých hasičů Hať vůbec nedařilo a skončilo poslední. Další kolo proběhlo 14.5.2023 v Markvartovicích, kde získali 16.místo v kategorii "starších" v disciplíně požární útok a štafetě požárních dvojic.

Závěrečné kolo Hlučínské ligy mládeže bylo 4.6.2023 v Bobrovníkách, kde se naše družstvo umístilo na 12. místě v požárním útoku a 13.místě ve štafetě požárních dvojic. Celkově skončilo na 14.místě. Ve dnech 6.7.-10.7. 2023 proběhl dětský tábor v 600km



vzdáleném Quellendorfu v Německu, se kterým má náš SDH Hať družbu. Celkem se ho zúčastnilo 36 dětí, z toho 15 dětí z Hati v doprovodu 7 dospělých osob a 21 německých dětí z Quellendorfu, Hinsdorfu a Lingenau. První den se děti ubytovaly ve stanech a seznámily se s okolím. Všichni účastníci dětského tábora byli obdarováni oranžovým tričkem se znakem SDH Hať a dráčkem Soptíkem, které SDH Hať nechalo vyrobit.

Uctili jsme také památku zemřelého člena FFW Quellendorf Rica Bergera, na jehož hrob jsme umístili lucernu s nápisy rodin SDH Hať a se jmény starostů Obce Hať 2022-2023. 7.7.2023 děti navštívily FTZ Beelitz - hasičskou zbrojnicí a "Park bosých nohou", kde zdolávaly bosé různé druhy terénů a překážek. 8.7.2023 pro děti byla přichystána exkurze v kravíně v Hinsdorfu. Odpoledne navštívily přírodní koupaliště v obci Glauzig, jelikož byla úmorná vedra. Večer pak všechny děti tábora obdržely polštář s potiskem hasičských aut SDH Hať a FFW Quellendorfu.

Jako sladkou tečku ochutnaly cukrovou vatu, kterou jim připravili němečtí přátelé. Čtvrtý den 9.7.2023 byla pro děti nachystána naučná stezka lesem do sousední vesnice Lingenau. Během pochodu měly děti hledat různé požární elementy a měly pozorovat stromy, jejich listy a květy, které musely správně přiřadit v testu znalostí. Byla jim také vysvětlena funkce lesa a proč pečovat o naše lesy. Za to byly děti obdarovány boxem na svačinu naplněným dobrotami a láhví s pitím se svým jménem. Odpoledne se celá skupina dětí přesunula k jezeru Goitzschesse, kde vystoupaly na vyhlídkovou věž a zúčastnily se plavby pirátskou lodí.



Večer do hasičárny dorazilo auto se zmrzlinou a každý si mohl vybrat zmrzlinu dle chuti. Poslední den se děti rozloučily s kamarády z Quellendorfu a poděkovaly jim za pěkný program pobytu. Touto cestou bych chtěl poděkovat i našemu Obecnímu úřadu v Hati, panu starostovi Martinovi Baďurovi, radě i zastupitelům, že tento dětský tábor podpořili. Poděkování patří také Obecnímu úřadu Vřesina, paní starostce Mgr. Bohuslavě Kroupové, radě i zastupitelům, za půjčení automobilu, které sloužilo k přepravě dětí.

Po letních prázdninách pokračovala Hlučínská liga mládeže dalším kolem 3.9.2023 v Děhylově. V tomto kole se naše družstvo umístilo na 11. místě v požárním útoku a na 13.místě ve štafetě dvojic. Celkově se umístilo na 13.místě. Ve druhém kole 10.9.2023 ve Strahovicích jsme měli naměřený dosud nejrychlejší čas LP od existence našeho družstva, a to 19,57s. Nakonec jsme však nebyli kvalifikováni. Ve štafetě dvojic jsme měli 15.-tý čas.

Celkově jsme se umístili na 16.místě. 17.9.2023 se soutěž Hlučínské ligy mládeže uskutečnila v naší obci, na fotbalovém hřišti TJ Sokol, a byla spojená se soutěží o Putovní pohár starosty Obce Hať. V disciplíně požární útok jsme získali 7.místo, ve štafetě dvojic 12.místo. Celkem se naše družstvo umístilo na 11.místě. Ve střelbě ze vzduchovky se naše družstvo mezi nejlepší 3.družstva neprobojovalo. Velké poděkování patří starostovi Obce Hať Martinovi Baďurovi a také TJ Sokol Hať, že se mohla soutěž uskutečnit na jejich hřišti, neboť v přilehlých prostorách hasičárny se chystala chovatelská výstava, a proto nemohla být soutěž uspořádána tam. Také bych chtěl poděkovat za organizaci a pomoc členům SDH Hať, kteří se na akci podíleli.

starosta sboru SDH Hať Ivo Rumpa

Výlet Klubu důchodců v Hatí

Ve čtvrtek 14.9.2023 jsme uskutečnili jednodenní autobusový výlet za kulturními památkami i přírodními krásami tentokrát do nedalekého Polska.

Naším hlavním cílem bylo město Krakov. Prohlídku jsme absolvovali s průvodkyní.

První zastávkou byl historický Wawel, kde jsme s výkladem prošli královský zámek, nádvoří, muzeum a okolí královské katedrály s hradbami a s vyhlídkou na město a řeku Vislu.

Opustili jsme Wawel a následoval přesun pěšky do centra Krakova. Cestou nás průvodkyně seznamovala s historií kostelů, budov, náměstím. Zde jsme navštívili Mariánskou baziliku s unikátním proslaveným oltářem, největším tohoto druhu v Evropě z roku 1489. Oltář má rozměry 11x130m. Skříň části oltáře zdobí čtyři křídla, z nichž dvě jsou pevná a dvě pohyblivá, ta se otevírají s obrazem tajemství Radosti Marie.



Ve 12 hodin jsme pak před kostelem obdivovali Mariánskou znělkou, kterou trubač troubí z věže do všech světových stran každou hodinu.

Následoval rozchod na hlavním krakovském náměstí „Rynek glowny“, kde jsme si mohli odpočinout při posezení nad kávičkou nebo chlazeným pivem. Komu síly ještě stačily, tak si zašel na nákupy suvenýrů do Sukiemnice, což je nejstarší historická tržnice.

V 15 hodin jsme měli v restauraci objednaný vydatný oběd s polskou specialitou. Muži si po dobrém obědě dali pivo a ženy dobrou kávu.

Cestou domů jsme si udělali zastávku a navštívili nově vzniklé Arboretum Park Gródek s lomem a koupalištěm, kterému místní říkají Maledivy.

Domů jsme se vrátili unavení, ale spokojení, plní nových zážitků. Výlet se nám vydařil, počasí bylo sice proměnlivé, ale prožili jsme velmi hezký, příjemný den.

za Klub důchodců Rita Nedělová



KULTURA

Dožínky 2023



V neděli 27. srpna jsme v naší krásné obci oslavili jubilejní 30. dožínky. Slavnostní akce začala děkovnou mší svatou, kterou vedl otec David Powiesník. Při mši jsme děkovali Bohu za hojnou úrodu s prosbou i do dalších let. Odpolední slavnost pokračovala dožínkovým průvodem. V čele průvodu se nesl nově připravený dožínkový věnec. V průvodu jsme mohli vidět prvotně používané stroje až po moderní techniku, alegorické vozy, jezdkyňe na koních, děvčata v krojích i jednotlivce naší obce. Po slavnostním zahájení jsme shlédli řadu vystoupení, program pro děti i dospělé, bohaté občerstvení i tombolu. Celou akci doprovázela dechová kapela Hlučičanka a o večerní zábavu se postarala skupina Vybraná společnost. Chtěli bychom poděkovat hlavním organizátorům dožínky, ale také všem ostatním, kteří nám pomáhali s přípravou místa na dožínkovou slavnost. Poděkování dále patří všem haťským spolkům, ženám, které napekly koláče do dožínkového průvodu, manželům Hawlikovým za poskytnuté prostory a každému z vás, kteří jste jakýmkoliv darem přispěli do tomboly. Doufáme, že si tuto významnou tradici udržíme a budeme v ní pokračovat i nadále.

Manželé Kostelníkoví ml.

POZVÁNKA

na divadelní hru v podání amatérských ochotníků Divadla Devítka

Eric-Emmanuel Schmitt: MANŽELSKÉ VRAŽDĚNÍ

kulturní dům Hať, 20.10.2023,

začátek v 18.30 hod., cena 100,-Kč,

předprodej vstupenek v pokladně OÚ nebo na místě

Anotace hry:

On ztratil paměť. Ona trpělivost. Nebo je to jinak?

Pravdivá komedie o partnerském soužití.

Gilles je spisovatel a Manželské vraždění je nejlepší detektivka, jakou podle svého přesvědčení zatím napsal. Jeho žena Líza, s níž žije patnáct let, tuto knihu nenávidí, protože jí rozbila všechny iluze o manželském soužití, navíc v ní vzbudila podezření o citech, které k ní její manžel chová.

Když se Gilles po nejasném úrazu hlavy a ztrátě paměti vrací z nemocnice, Líza se mu snaží pomoci a připomíná jejich dosavadní společný život. Postupně vycházejí najevo překvapivé okolnosti. Mohou z toho vůbec vyvážnout a žít spolu dál? Má v dnešní době manželství ještě smysl?

Postavy :

LÍZA - Silvie Grygarová

GILLES - Marcel Stejskal

Režie: Milan Šťastný



H A Ť
KULTURNÍ DŮM
20.10.2023 VSTUPNÉ 100 Kč **18.30 hod.**
PŘEDPRODEJ VSTUPENEK V POKLADNĚ OÚ NEBO NA MÍSTĚ.
www.divadlodevicka.cz www.obechat.cz

ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA

Základní škola

Nový školní rok je už v plném proudu, přesto to bylo letos trochu jiné. Slavnostní atmosféra na nás dýchala ze všech stran, neboť naše škola měla narozeniny! V pondělí 4. 9. 2023 proběhlo slavnostní přivítání všech žáků do nového školního roku. Úplně poprvé to bylo pro naše letošní prvňáčky, kteří nastoupili do dvou prvních tříd pod vedením paní učitelky Mgr. Radmily Tománkové a paní učitelky Mgr. Jany Viláškové. Paní ředitelka společně s paní zástupkyní a panem starostou popřáli dětem úspěšný školní rok a všechny přítomné pozvali na oslavy 55. výročí školy.

V sobotu 9.9. 2023 se celá škola otevřela pro veřejnost. Lidé si mohli prohlédnout všechny třídy, zjistit, co vše se změnilo, zavzpomínat v retro třídě na svá léta trávená ve škole a na památku si nechat udělat originální fotografii ve fotokoutku. Nepřehlédnutelná byla také kavárna ve stylu roku 1968 (v té době byla škola postavena). Zde si mohli návštěvníci vypít kávu a dát si i něco sladkého na zub. Každý si také mohl prolistovat stará fotoalba, která byla rozmístěna v hlavní chodbě školy a jejichž počet se rok od roku zvyšuje. Kromě nostalgického vzpomínání si lidé prohlédli moderní techniku používanou v dnešní škole. Práci s interaktivní tabulí, tablety, robotickými včelkami aj. Neméně zajímavá byla také výstava postaviček a živočichů, které sám vytvořil žák Adam Hoferek.

Součástí oslav byla možnost si prohlédnout nově zrekonstruovanou mateřskou školu na dolní Hati.



Odpoledne se sešli pozvaní hosté, bývalí i nynější zaměstnanci školy do tělocvičny, kde byl přichystán kulturní program a raut. Mnozí zde potkali své kolegy, které spoustu let

neviděli. Společně si zavzpomínali, popovídali. Nešetřili slovy díky, že se opět dostali na místo, kde nechali kus svého života.

PŘEPIS ROZHOVORŮ S NÁVŠTĚVNÍKY OSLAV 55. VÝROČÍ ŠKOLY - zkráceno

1. Paní M. Jakubková

Otázka: *Jak se Vám líbí naše škola?*

Paní M. J.: *Škola se mi líbí moc, já jsem tady vychodila školu základní... takže pro mě to jsou vzpomínky na dětství určitě moc hezké.*

Otázka: *Řekla byste nám nějakou vzpomínku?*

Paní M. J.: *Jejda ... no na kuchyňku, rády jsme s holkama chodily vařit ... vybaví se mi takové ty oblíbené předměty jako tělocvik ... a ještě co bylo oblíbené a na to dodneška vzpomínáme - byly pozemky.*

Otázka: *Vy tady máte dcery, co říkají na naši školu doma?*

Paní M. J.: *Tak doufám, že rády chodí do školy, myslím si, že opravdu jo ... ještě máme třetí ... ta půjde až za čas, je ještě malinká.*

2. Pan M. Baďura

Otázka: *Jak byste třemi slovy popsal naši školu?*

Pan M.B.: *Krásná, úžasná, moderní, rozvíjející se.*

Otázka: *Vzpomínáte někdy na svá školní léta? Pokud ano, jaká vzpomínka se Vám vybaví nejdříve?*

Pan M.B.: *Vzpomínám si, že jsme nejezdili autobusem, ale jezdili na kolech z Dolní Hati. Tam, kde je dnes parkoviště, byla kolárna a tam jsme měli sraz. Vedle bylo škvárové hřiště, kde jsme panu Klementovi jezdili vždycky na pincku o velké přestávce.*

Otázka: *Vybaví se Vám nějaká legendární přípovědka, dnes hláška, některého z učitelů?*

Pan M.B.: *Já si vždycky pamatuju na to kudlení ve škole a jak jsme vždycky dostali toho „facana“, ale na hlášku si žádnou nevzpomínám.*

3. Paní J. Hajdučková

Otázka: *Jak se Vám líbila tato akce?*

Paní J. H.: *Tato akce je velmi výjimečná, krásná a už jen z toho hlediska, že se jedná o 55. výročí.*

Otázka: *Jak se Vám líbila vystoupení dětí a které se Vám líbilo nejvíce?*

Paní J. H. : *No ... vystoupení je samozřejmě vždycky krásné, protože už je to vystoupení dětí ... a líbily se mi všechny - od šermířů po tanec, zpěv.*



Oslavy jsou již za námi a další školní rok nás čeká. Ten letošní se nese v duchu změn. Na základě dotazníkového šetření se od letošního školního roku zavedly elektronické žákovské knížky pro žáky 4. až 9. ročníku. Elektronicky bude také probíhat odhlašování a výběr obědů přes Strava.cz. Do konce kalendářního roku bude každý den výběr ze 2 jídel. Nově se také zavádí výuka informatiky již od 4. třídy.

Společně se školami celé ČR jsme se i my zapojili do projektu Pěšky do školy, jehož hlavním cílem je zvýšit bezpečnost v okolí školy.

Věříme, že všechny tyto novinky povedou ke zkvalitnění výuky a budou všem přínosem.



Příměstský tábor ve školní družině

V týdnu od 17. do 21. července 2023 se u nás ve školní družině konal příměstský letní tábor, který nesl název SURVIVOR. Jak už název napovídá, celý tábor se nesl v duchu soutěží a her, které byly náročné na trpělivost, na šikovnost, na rychlost. Byl nutný důvtip a logické myšlení. Snažili jsme se v dětech vzbudit týmového ducha, který soutěže vyhrává. Soutěžící byli rozděleni do dvou týmů. Dali si jména, nakreslili vlajky a soutěžení mohlo začít. Jednalo se o různé skládačky, tajenky, šifry, doplňovačky, ale také úspěch měla soutěž “Máš minutu”, během které děti musely splnit úkol, který si vylosovaly.

Oblíbené byly soutěže s vodou, protože nám počasí přálo a během tábora jsme si užívali teploty okolo 28 stupňů. Děti

například přenášely vodu pomocí školní houby nasáklé vodou. Se zavázanýma očima házeli kbelíkem vodou na kamaráda, který vodu se zavázanýma očima chytal do kbelíku menšího. Mezi velmi náročnými soutěžemi patřilo nabírání těstovin na špejli umístěnou v puse nebo pomocí dvou tenkých dlouhých hůlek měly děti za úkol vylovit plastové vršky z nádoby s vodou. Děti si nabarvily kmenový šátek pomocí batiky za studena.

Jediným nesoutěžním dnem byla středa, kdy jsme se všichni vydali na výlet do ZOO Ostrava a ukončili ho pěkně ledovým nanukem z místního obchodu.

Na konci každého dne proběhla kmenová rada, kde si děti navzájem udělovaly body za mimořádnou pomoc týmu nebo jim samotným. Zhodnotili se ho výborně. Vyhodnocení všech soutěží, jednotlivců i týmů, proběhlo v pátek. Děti si našly poklad s drobnými dárčky, ze kterých měly obrovskou radost. Byly jim předány věcné a sladké odměny za jednotlivá vítězství a celý tábor jsme ukončili velmi příjemným opékáním párků v areálu školy, za přítomnosti některých rodičů.

Už teď se těšíme na další ročník našeho příměstského tábora.

Vychovatelky Veronika Dubová a Jana Konečná



Mateřská škola

Poslední srpnový den proběhl již tradiční Den otevřených dveří pro nově příchozí děti. Během dopoledne mohli rodiče s dětmi navštívit školku a seznámit se se svými učitelkami ještě před oficiálním nástupem do mateřské školy. Této možnosti využívá každým rokem více rodičů, za což jsme velice rádi.

Nový školní rok se pro mateřskou školu nesl v duchu změn. Úspěšně byla dokončena rekonstrukce budovy na dolní Hati, kde se nově otevřely dvě třídy. V letošním roce tak bude vzdělávání probíhat celkem ve čtyřech třídách. Díky tomu se náš kolektiv rozšířil

o dvě paní učitelky – Pavlínu Gebauerovou a Žanetu Machalovou. Na horní Hati přivítaly třídu Květinek paní učitelky Tereza Říčná a Ivana Tvrdá, třídu Motýlků pak paní učitelky Zuzana Kozílková a Renata Lasáková. Na dolní Hati se na svou třídu Berušek těšily paní učitelky Michaela Pardubická a Žaneta Machalová a na třídu Sluníček zase paní učitelky Jana Krömer a Pavlína Gebauerová. Celkem k 1. září 2023 nastoupilo do předškolního vzdělávání 70 dětí.

Nový školní rok se nám pomalu rozjíždí, a my postupně pro děti plánujeme a připravujeme nejrůznější akce nebo aktivity, o kterých vás budeme průběžně informovat – zejména prostřednictvím webových stránek školy nebo hat'ského zpravodaje.

Všem dětem a jejich rodičům přejeme klidný a příjemný začátek nového školního roku.

Kolektiv MŠ Hat'

INZERCE

Důchodová reforma – zajímejte se – týká se nás všech – zbývají pouhé 4 měsíce, abyste si své smlouvy dali do pořádku...

Penzijní spoření není jen jedním z mnoha finančních produktů. Je to investice do naší vlastní budoucnosti, do času, kdy budeme schopni si užít zasloužený odpočinek po dlouhých letech práce. Bez ohledu na to, zda jsme zaměstnanci, podnikatelé nebo samostatní profesionálové, penzijní spoření nám nabízí možnost aktivně ovlivnit kvalitu našich pozdějších let. Důchodový systém, tak jak ho známe dnes, se mění. Stále více záleží na individuální přípravě na stáří. Penzijní systém většiny zemí se přesouvá směrem k podpoře osobní odpovědnosti a účasti na vlastním finančním zabezpečení. A právě tady vstupuje do hry penzijní spoření. Při rozhodování o penzijním spoření je také klíčová spolupráce s odborníky, finančními poradci a specialisty na tuto oblast. Jejich rady nám mohou pomoci vybrat optimální strategii spoření a minimalizovat rizika spojená s investicemi.

Zbývají již jen 4 měsíce k výhodnému rozhodování v rámci penzijního spoření

Neváhejte se na mě obrátit –

A co vše u nás řešíme? – penzijní spoření - investice pravidelné i jednorázové – investiční zlato - pojištění životní rizikové a investiční – úvěry a hypotéky (bankovní sektor) – pojištění vozidel povinné i havarijní – pojištění nemovitostí a domácností včetně firem – realitní činnost –
bezplatný audit smluv

Nezávaznou informační schůzku si sjednejte na tel: **737 870 166** – email: **marcel.jahn@zfp.cz**

na adrese: U Bečvy 808/15, Hat' 747 16



Pěkný den Marcel Jahn

PŘESTAVBA KOLA NA ELEKTROKOLO

Z VAŠEHO KOLA UDĚLÁM **ELEKTROKOLO**
VYŠŠÍ KVALITA, VÝKON A RYCHLOST



PRO VÍCE INFORMACÍ:

WWW.ELEKOLA.CZ

dílna Vyšní Lhoty u Frýdku Místku

+420 605 442 493

elekola@email.cz

NAŠI JUBILANTI

<i>Tilleczková Marta</i> 96 let	<i>Svobodová Ernestyna</i> 85 let
<i>Viktorin Bruno</i> 93 let	<i>Kichner Karel</i> 85 let
<i>Ronczka Josef</i> 93 let	<i>Lukáš Adolf</i> 85 let
<i>Plaček Alois</i> 92 let	<i>Kamrad Herbert</i> 84 let
<i>Mikesková Anděla</i> 92 let	<i>Svobodová Marie</i> 84 let
<i>Tvrký Valter</i> 90 let	<i>Friedrich Gerhard</i> 84 let
<i>Matuška Josef</i> 89let	<i>Konetzny Günter</i> 83 let
<i>Urbánek Lubomír</i> 89 let	<i>Kostelnik Vilibald</i> 83 let
<i>Plačková Alžběta</i> 87 let	<i>Kuchař Reinhold</i> 83 let
<i>Cigánová Hildegarda</i> 87 let	<i>Schula Jindřich</i> 83 let
<i>Plaček Vilibald</i> 86 let	<i>Schebestiková Lene</i> 83 let
<i>Pavlenková Marta</i> 86 let	<i>Kudlová Anna</i> 82 let
	<i>Kundriková Věra</i> 82 let
	<i>Plačková Krystyna</i> 82 let
	<i>Plačková Anna</i> 82 let
	<i>Janíková Annemarie</i> 82 let
	<i>Kamradová Relindis</i> 82 let
	<i>Mokrá Helena</i> 81 let
	<i>Plačková Margareta</i> 81 let
	<i>Profotová Anna</i> 80 let



***Vedení obce Hať přeje vše nejlepší a do dalších let
hodně zdraví, štěstí a osobní spokojenosti.***